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ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να μοιραστούμε πληροφορίες και ενημερώσεις σχετικά
με το έργο DoCUp, μια πρωτοβουλία που στοχεύει στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων
των εργαζομένων στην οικιακή φροντίδα για την προώθηση βιώσιμων οδών
απασχόλησης. Αυτό το έργο διάρκειας 28 μηνών εμπίπτει στο πρόγραμμα Erasmus+
και συντονίζεται από το Folkuniversitetet στην Ουψάλα της Σουηδίας. Η κοινοπραξία
DoCUp περιλαμβάνει πέντε οργανισμούς αφιερωμένους στην προώθηση της
εκπαίδευσης, της κατάρτισης και των καινοτόμων πρακτικών στις υπηρεσίες
φροντίδας, συμπεριλαμβανομένων των Anziani e non solo (Ιταλία), Promea (Ελλάδα),
Infodef (Ισπανία) και του Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών και Οικονομικών Επιστημών
στο Λοτζ (Πολωνίας).

Η κοινή μας αποστολή είναι να βελτιώσουμε τις δεξιότητες και τις προοπτικές των
εργαζομένων στο σπίτι, υποστηρίζοντας έτσι σταθερές οδούς απασχόλησης στον
τομέα της φροντίδας.

ΟΙ ΠΙΟ ΠΡΌΣΦΑΤΕΣ ΕΞΕΛΊΞΕΙΣ
Κατά την τελευταία περίοδο, η κοινοπραξία εργάστηκε για την ανάπτυξη του τελικού
αποτελέσματος του έργου. Αυτό το Αποτέλεσμα είχε ως στόχο την ανάπτυξη ενός
πλαισίου για την κοινωνική αναγνώριση και τη βελτίωση των συνθηκών
απασχόλησης των οικιακών φροντιστών.

Ο πρωταρχικός στόχος αυτού του αποτελέσματος ήταν η δημιουργία θεσμικής
υποστήριξης για άτομα που ασχολούνται με τον τομέα της οικιακής φροντίδας,
παρέχοντάς τους τους απαραίτητους πόρους για τη βελτίωση των συνθηκών
εργασίας, των δεξιοτήτων και της επαγγελματικής αναγνώρισης. Αυτή η πρωτοβουλία
είχε στόχο να εξασφαλίσει ασφαλέστερα εργασιακά περιβάλλοντα, ευκαιρίες
αναβάθμισης των δεξιοτήτων και αναγνώριση των συνεισφορών των εργαζομένων
στο σπίτι.



Τρία διαφορετικά υλικά έχουν αναπτυχθεί για το σκοπό αυτό: μια Δήλωση
Υποστήριξης, ένας Οδηγός Καλών Πρακτικών και ένα Κείμενο Πολιτικής.

Δήλωση Υποστήριξης: Αναπτύχθηκε μια Δήλωση Υποστήριξης για να
περιγράψει τις απαιτήσεις δεξιοτήτων για τους εργαζόμενους στο σπίτι και να
κερδίσει την έγκριση αυτών των απαιτήσεων από τα ενδιαφερόμενα μέρη. Αυτό
το έγγραφο χρησίμευσε ως μια ήπια δέσμευση από τους σχετικούς
ενδιαφερόμενους για την προώθηση των στόχων του έργου και τη συμβολή στην
κοινωνική αναγνώριση των πόρων μάθησης του DoCUp. Η υιοθέτηση της
Δήλωσης σηματοδότησε την αρχή της ενσωμάτωσης της οικιακής φροντίδας στην
αναβάθμιση των δεξιοτήτων και στις επίσημες διαδρομές.

1.

Οδηγός Βέλτιστων Πρακτικών: Δημιουργήθηκε ένας οδηγός βέλτιστων
πρακτικών για την επέκταση της κοινωνικής ασφάλισης και προστασίας σε
οικιακούς εργαζομένους και άλλες ευάλωτες ομάδες. Ο οδηγός αντιμετώπισε τα
εμπόδια που εμποδίζουν τους άτυπους οικιακούς εργαζόμενους να έχουν
πρόσβαση στην κοινωνική ασφάλιση και την ασφαλιστική κάλυψη. Ενσωμάτωσε
διδάγματα από τις εθνικές στρατηγικές σε όλη την Ευρώπη και πέραν αυτής, και
είχε ως στόχο την παροχή ουσιαστικής υποστήριξης και πληροφοριών για την
υπέρβαση των φραγμών και την αναγνώριση των δικαιωμάτων των
εργαζομένων.

2.

Κείμενο Πολιτικής: Επιπλέον, αναπτύχθηκε ένα Κείμενο Πολιτικής για να
προτείνει αλλαγές πολιτικής σχετικά με την ανάπτυξη της κατάρτισης και τις
συνθήκες απασχόλησης για τους εργαζόμενους στο σπίτι και άλλες ευάλωτες
ομάδες εργαζομένων. Η εργασία απευθυνόταν σε φορείς χάραξης πολιτικής,
κυβερνητικούς φορείς και σχετικούς ενδιαφερόμενους φορείς που εμπλέκονται
στη χάραξη πολιτικής, με στόχο να επηρεάσει τα προγράμματα κατάρτισης και τις
εθνικές στρατηγικές για τη βελτίωση της ποιότητας της παροχής περίθαλψης και
της ευημερίας και ασφάλειας των εργαζομένων.

3.

Όλα αυτά τα αποτελέσματα είναι διαθέσιμα στον ιστότοπο του έργου. Σας
προσκαλούμε να τις εξερευνήσετε και να υποστηρίξετε τους πόρους που
αναπτύχθηκαν από το έργο συμπληρώνοντας τη Φόρμα Δήλωσης Υποστήριξης. Με
αυτόν τον τρόπο, μπορείτε να βοηθήσετε στη διασφάλιση ανθεκτικών οδών
απασχόλησης, στην παροχή εξειδικευμένης και ενημερωμένης εκπαίδευσης και στην
υπεράσπιση των δικαιωμάτων των οικιακών φροντιστών.



ΤΙ ΑΚΟΛΟΥΘΕΊ;
Αυτόν τον μήνα, θα πραγματοποιηθούν πολλαπλές εκδηλώσεις σε κάθε χώρα εταίρο.
Αυτές οι εκδηλώσεις θα χρησιμεύσουν ως πλατφόρμα για την προβολή όλων των
αποτελεσμάτων που αναπτύχθηκαν από το έργο, θα τονίσουν τα βασικά περιεχόμενά
του και θα ενθαρρύνουν την ανταλλαγή και τη συζήτηση μεταξύ των επαγγελματιών
του κλάδου.

Οι στόχοι αυτών των μονοήμερων πολλαπλασιαστικών εκδηλώσεων είναι τρεις:
Να τονίσουν τη σημασία της ανάπτυξης δεξιοτήτων και ικανοτήτων εντατικής
φροντίδας και εγκάρσιων δεξιοτήτων για τη βελτίωση της ποιότητας των
υπηρεσιών φροντίδας στον τομέα της κατ' οίκον φροντίδας. Στοχεύουν επίσης
στη βελτίωση των συνθηκών εργασίας και της εργασιακής ικανοποίησης των
εργαζομένων στον τομέα της φροντίδας, αυξάνοντας παράλληλα την
ελκυστικότητα μιας καριέρας στον κλάδο.
Να δείξουν πώς οι πόροι (μαθήματα και εργαλεία) του DoCUp μπορούν να
αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τα κενά δεξιοτήτων, τις παρανοήσεις και τα
επίμονα στερεότυπα που σχετίζονται με την οικιακή φροντίδα.
Να διευκολύνουν ευκαιρίες δικτύωσης με τα ενδιαφερόμενα μέρη για την
προώθηση της αποτελεσματικής χρήσης των αποτελεσμάτων του έργου.

Οι εθνικές ενημερωτικές ημερίδες θα απευθύνονται κυρίως σε πιθανούς
εκπαιδευόμενους (δηλαδή εργαζόμενους στον τομέα της φροντίδας που
απασχολούνται επί του παρόντος ή/και εκείνους που αναζητούν εργασία), παρόχους
εκπαίδευσης ενηλίκων και διαμεσολαβητές απασχόλησης (γραφεία πρόσληψης). Θα
συμμετάσχουν επίσης και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη, συμπεριλαμβανομένων
εκπροσώπων θεσμικών φορέων, επαγγελματικά συνδικάτα, φορείς και αρχές
εκπαίδευσης και κατάρτισης και ένα ευρύτερο κοινό δυνητικά ενδιαφερόμενων
οργανισμών, όπως οι δημόσιες διοικήσεις και τα ινστιτούτα/κέντρα που εργάζονται με
ομάδες ατόμων που δεν έχουν δικαίωμα ψήφου.



Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού
(EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις

εκφραζόμενες απόψεις.

Είμαστε ενθουσιασμένοι με την πρόοδο που έχουμε σημειώσει μέχρι τώρα, και
ακόμη περισσότερο από τα αποτελέσματα που θα οδηγήσουν στην επιτυχή
ολοκλήρωση αυτού του έργου. Ο ρόλος των εργαζομένων στην κατ’ οίκον
φροντίδα είναι υψίστης σημασίας και η διασφάλιση μιας σταθερής και
ανθεκτικής οδού απασχόλησης είναι ζωτικής σημασίας για την παροχή
ποιοτικών υπηρεσιών φροντίδας.

Εκτιμούμε ειλικρινά τη συνεχή υποστήριξη και τον ενθουσιασμό σας για το έργο
DoCUp.

Μείνετε ενημερωμένοι/ες για την πρόοδο του έργου στην ιστοσελίδα μας και
στα κοινωνικά μέσα στο Facebook και το LinkedIn!

https://docuproject.eu/
https://www.facebook.com/Docuproject
https://www.linkedin.com/showcase/docuproject/?trk=affiliated-pages

